



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит
с 26 февраля 1932 года

№ 25 (2183)

ВТОРНИК, 26 ДЕКАБРЯ 2017 г.

Бесплатно

Повесть о 2017-м...

Каждый год – это не просто отрезок времени, это – отрезок жизни, отрезок истории. Если говорить о жизни вуза – такого огромного, сложного «организма» с множеством различных функций и задач, то его год жизни окажется наполнен таким количеством дел, событий и фактов, что рассказ о них может сложиться в небольшую повесть: «Повесть о 2017-м, или Год жизни».

Приказом Минобрнауки РФ от 24.01.2017 № 12-07-03/03 Михаил Федорович Бутман утвержден в должности ректора ИГХТУ.

Глава 1. Признательная

Повысить рейтинг, укрепить свои позиции как ведущего вуза в регионе удалось в этом году нашему университету. И доказательство тому:

- В рейтинге востребованности за 2017 год ИГХТУ занял **23 место** среди 127 российских инженерных вузов (технических университетов), на 10 позиций улучшив прошлогоднее положение.
- В национальном рейтинге университетов ИГХТУ значительно повысил свое положение среди российских вузов, **переместившись со 115 места на 80-е** (число университетов, включенных в данный рейтинг, – 264).
- В международном рейтинге университетов Webometrics ИГХТУ вошел в **100 лучших**

- **российских вузов**, заняв 66-е место из 1223 российских участников.
- По итогам первого года мониторинга качества финансового менеджмента, проводимого Минобрнауки РФ, ИГХТУ, находившийся в 2016 году на 76 месте из 217 вузов, поднялся сразу на 36 позиций и занял **40-е место из 229 вузов**.
- В 2017 году ИГХТУ успешно прошел внеплановую проверку Рособнадзора и мониторинг Минобрнауки РФ, подтвердив свою эффективность.
- В 2017 году прошли экспертную проверку Росаккредитации научные подразделения вуза: испытательный центр «Качество» и орган по сертификации «Регионтест».
- ИГХТУ успешно прошел плановые проверки Росэнергонадзора и отдела надзорной деятельности г.о. Иваново ГУ МЧС России и получил положительное заключение о соответствии учебных корпусов ИГХТУ обязательным требованиям пожарной безопасности.

Глава 3. Научная

По-настоящему **ВЫСШЕГО** образования не может быть без научной, исследовательской, составляющей. И здесь тоже есть чем гордиться.

- Ученые ИГХТУ стали **победителями конкурсов и обладателями грантов** различных организаций и научных фондов, в т.ч. конкурс Президентских программ Российского научного фонда для молодых ученых (Ю.А. Жабанов, Ю.С. Марфин, А.С. Вашурин); грант Президента РФ по поддержке молодых ученых – кандидатов наук (Н.М. Березина, А.С. Вашурин, А.В. Соломонов); гранты РФ (О.И. Койфман, П.А. Стужин, Д.Б. Березин); конкурс научных проектов, выполняемых коллективами исследовательских центров и научных лабораторий вузов, подведомственных Минобрнауки РФ (Рыбкин В.В., Гиричев Г.В., Койфман О.И.);

- совместный грант РФФИ и Немецкого научно-исследовательского сообщества (В.Г. Соломонок); грант Президента РФ по поддержке проектов в области культуры и искусства (М.А. Милвзорова); грант Фонда для содействия инновациям (каф. ХТВМ).
- Диссертационные советы, работающие на базе ИГХТУ, успешно прошли мониторинг деятельности, в ходе которого установлено их соответствие критериям значениям показателей результативности научной деятельности.
- Всего в 2017 году в диссертациях ИГХТУ состоялось **24 защиты диссертаций**, в т.ч. **17 кандидатских** (из ИГХТУ – 7) и **7 докторских** (из ИГХТУ – 1). Кроме того, состоялись защиты наших ученых в других организациях: Е.В. Румянцев – д.х.н. (ИХР им. Г.А. Крестова РАН), Н.В. Масленникова – к.э.н. (Финансовый университет при Правительстве РФ), Сян Сяо Ган – к.э.н. (Санкт-Петербургский ГУ), Т.Ю. Осадчая – к.х.н. (Нижегородский ГУ им. Н.Г. Лобачевского).



Профессор В.И. Парфенюк (второй слева) на Европейском конгрессе по передовым материалам (EAMC 2017, Sweden)

- В ИГХТУ проведено **5 крупных научных конференций**, в т.ч. международных.
- Подписан **договор о сотрудничестве** между ИГХТУ и Ивановской государственной медицинской академией о создании в регионе биомедицинского научного консорциума, который позволит повысить эффективность совместных исследований в направлении наук о жизни.
- Престижной награды – медали Международной ассоциации передовых материалов удостоен профессор кафедры ТЭП В.И. Парфенюк – единственный ученый из России.

Глава 2. Образовательная

Свою главную задачу ИГХТУ, как организация высшего образования, выполнил успешно.

- В 2017 году ИГХТУ окончили **1 014 человек**, в том числе:
 - по дневному отделению 531 бакалавр и 165 магистров;
 - по заочному отделению 308 бакалавр и 10 магистров.
 Дипломы с отличием вручены 158 выпускникам: 54 бакалаврам и 104 магистрам.

- **Выполнен и план приема в университет.** В 2017 году в ИГХТУ зачислено: **на бюджетную форму обучения: в бакалавриат** (очная форма) – 496 человек, заочная форма – 19 человек; **в магистратуру** (очная форма) – 180 человек, заочная / очно-заочная форма – 5/20;
- **на коммерческую форму обучения: в бакалавриат** – 121, **в магистратуру** – 28. (В том числе принято иностранных граждан на различные формы бюджетного обучения – 30, на коммерческое обучение – 54).

- В учебный процесс ИГХТУ прочно вошли новые формы обучения: **вебинары**, которые проводятся в т.ч. и из нашего вуза на несколько площадок (он-лайн семинары провели топ-менеджеры компании «Верофарм»/группа Abbott: **М.В. Павлов** – рук. группы валидации, **Т.В. Владимирова** – менеджер по качеству цепи поставок, **С.А. Шарова** – менеджер по контролю за соблюдением процедур, **М.С. Пасынок** – начальник патентной службы); **лекции ведущих промышленников** (в ноябре-декабре с циклом лекций выступил ведущий специалист в области производства химволокна, консультант по техническим вопросам предприятия «Ивановский полиэфирный комплекс» к.т.н. **В.И. Керницкий**, лекции для студентов кафедры ТТОС прочитал начальник ПТО АО «Генериум» к.биол.н. **В.Г. Бурдинский**); **мастер-классы** и другие практико-ориентированные мероприятия.
- Ярким доказательством достижений студентов является число получающих престижные стипендии «высшего достоинства» – **41 человек(!)**: 12 – стипендиаты Президента РФ и 20 – стипендиаты Правительства РФ (как обучающиеся по приоритетным направлениям); кроме того стали победителями конкурса Минобрнауки РФ, стипендиатами Президента РФ – 3 студента и 1 аспирант, стипендиатами Правительства РФ – 3 студента и 2 аспиранта.
- **Команда «Углерод»** из ИГХТУ как победитель отборочного этапа Чемпионата по кейсам от компании «ЕвроХим» в феврале участвовала в финале в Москве и завоевала почетное **третье место**. В ноябре в ИГХТУ прошел отборочный тур очередного чемпионата от компании «ЕвроХим», в котором приняли участие рекордное число команд – 13! Победитель – команда «КАРПАмид» – получила право выступить в финале.



Лекцию читает к.т.н. В.И. Керницкий



Победители отборочного тура чемпионата по кейсам от компании «ЕвроХим» – команда «КАРПАмид»

- 2 учебника, выпущенные нашими преподавателями, вошли в число победителей международных конкурсов: учебное пособие «**Основы интернет-трейдинга**» доцента кафедры экономики и финансов **Е.Г. Белоконой** заняло 2 место в международном конкурсе публикаций «Университетский учебник-2017» издательского центра «IPR media»; дипломантами Международного конкурса научных и методических изданий по русскому языку как иностранному стали доцент кафедры русского языка **Ю.Н. Здорикова** и доцент кафедры финансов и кредита **Н.В. Степанова** – авторы представленного на конкурс пособия «**Научный стиль речи: Дисциплина «Деньги. Кредит. Банки»**». Всего через издательский центр ИГХТУ издано 67 наименований учебно-методической литературы общим объемом 440 п.л.

Новогоднее поздравление от ректора

Год собаки на пороге –
В дверь стучит как добрый груз.
Пусть забудут к нам дорожку
Неудачи и испуг,
А найдут дорожку гранты
И субсидий хоровод,
Чтоб научные таланты
Процветали целый год.
Пусть прыгнут в году грядущем
Счастье, радость и успех,
Пусть он будет самым лучшим
Для тебя, родной Химтех!



Глава 4. Международная

Конечно, хорошо, когда мы известны в России. Но не менее важно, чтобы о нас знали и за рубежом.

- ИГХТУ посетила официальная делегация Краковской Политехники во главе с ректором **Й. Казнором**.
- В рамках Договора о сотрудничестве профессор Департамента фармацевтики Неаполитанского университета им. Фридриха II (Италия) **К. Джанкола** выступила с циклом лекций.
- В работе Форума президентов университетов «Один пояс – один путь» по инновациям и предпринимательству в образовании (г. Сиань, Китай) принял участие ректор ИГХТУ **М.Ф. Бутман**.
- Трое молодых ученых ИГХТУ (все – магистранты ФФПХ) стали обладателями стипендии Президента РФ для обучения за рубежом и продолжают свои научные исследования за границей: **Д. Меркушев** – университет г. Ньюкасл (Великобритания), **С. Усольцев** – Имперский Колледж г. Лондон (Великобритания), **И. Кузьмин** – университет г. Манитобы (Канада).
- В **Центре китайского языка** – новые формы работы со школьниками: первая летняя школа «Сяо Лун» («Маленький дракон»), занятия в которой вели китайские преподаватели. Школьники, изучающие китайский язык в ИГХТУ, приняли участие в финале V Всероссийского конкурса «Мост китайского языка» (Москва).

- Ученые ИГХТУ представили результаты своих исследований на международных конференциях в Китае (С.В. Макаров), Бельгии (Г.А. Зуева), Австрии (лаборатория электронографии), Италии (Н.К. Иванова, К.А. Врыганова, Н.Е. Меркулова), Испании (С.В. Макаров), Польше (И.А. Астраханцева, А.А. Миролобова), Японии (Г.В. Гиричев, П.А. Стужин), Германии (Л.С. Кудин, В.Б. Моталов).
- Студенты ИГХТУ стали участниками Летней экономической школы в Лодзинском университете и в рамках студенческого обмена прошли ознакомительную практику в Краковской Политехнике (Польша).



Делегация Краковской Политехники в ИГХТУ

Делегация Краковской Политехники в ИГХТУ

Делегация Краковской Политехники в ИГХТУ

Глава 6. Инициативная

Делать что-то новое, интересное, необычное – всегда очень интересно!

- ИГХТУ вновь стал обладателем гранта по развитию деятельности студенческих объединений, благодаря чему были реализованы такие проекты, как Парад российского студенчества – впервые в Иванове (!), региональный этап Всероссийского конкурса «Я – лидер», Летняя школа юных химиков, Конкурс юных химиков и многие другие. Реализованы также такие интересные проекты, как «ЭКО-логика», «Ночь в музее семьи Цветаевых», «Библионочь», природоохранные акции «Батарейки, сдавайтесь!», «ЭКО-субботник» и др.
- Деятельность ПОНТК «Инновация» отмечена Дипломом лауреата Всероссийской выставки образовательных учреждений и медалью этой выставки, а несколько проектов участников клуба «Инновация» были представлены на IV Всероссийской конференции юных техников и изобретателей в Государственной Думе РФ. В 2017 году в ПОНТК «Инновация» сформированы и активно начали работать две новых группы «Мастерская бизнеса» и научно-технический клуб «Естествоиспытатель».
- По инициативе совета молодых ученых ИГХТУ впервые был проведен фотоконкурс «Славим Химтех на всех просторах!», в котором приняли активное участие студенты, аспиранты, преподаватели и сотрудники вуза. Лучшие фотоработы экспонировались на традиционной выставке «Как прекрасен этот мир» в «Шереметев-Центре».



Парад российского студенчества впервые в Иванове – на площадке ИГХТУ

Глава 8. Спортивная

Все наши достижения возможны лишь тогда, когда мы энергичны, здоровы, спортивны, нацелены на результат.

- Студенты ИГХТУ в 2017 году неоднократно ставились победителями и призерами всероссийских соревнований: МС по самбо **Д. Ким** – «серебро» в Чемпионате России среди студентов; МС по пауэрлифтингу **З. Сафарова** – «золото» и 4 рекорда России, **А. Сунцов** – «серебро», **КМС А. Никоноров** – «бронза» на Первенстве России среди юниоров; МС **Э. Пирсаатов** – 1 место во Всероссийском турнире по армрестлингу.
- В традиционной легкоатлетической эстафете на призы газеты «Рабочий край» сборные ИГХТУ – мужская и женская – стали серебряными призерами.
- Мужская волейбольная сборная ИГХТУ завоевала «серебро» в финале Чемпионата Студенческой Волейбольной Лиги России, который прошел в спортзале нашего университета.
- Женская баскетбольная сборная ИГХТУ, представляя Ивановскую область, заняла 1 место в 16-й Летней Спартакиаде Союза городов Центра и Северо-Запада России.
- Доцент кафедры физической культуры, МС по самбо **А.Н. Володин** вновь доказал свое мастерство: стал 5-кратным чемпионом России и 4-кратным чемпионом мира среди мастеров.
- Выдающимися баскетболистками и первыми Героями Зала славы АСБ стали ведущие игроки сборной ИГХТУ, студентки, сестры **Буренковы – Надежда и Александра** и тренер женской сборной ИГХТУ **И.В. Исаева**.
- А ещё новации в работе кафедры физкультуры со школьниками – соревнования по стритболу (где активно задействована уличная многофункциональная площадка), школьная баскетбольная лига, летний спортлагерь для школьников, совместный поход по Волге с мужской баскетбольной сборной, городской флэшмоб АСБ в «Серебряном городе».



Чемпион мира среди мастеров – доцент ИГХТУ Андрей Володин

Глава 5. Хозяйственная

Любой механизм не может работать без должного контроля, ухода и своевременного обслуживания. Так и наш сложный (уже немолодой) вузовский «организм» нуждается в постоянном хозяйском внимании и заботе.

- Отремонтирована и оборудована новая учебная лаборатория кафедры процессов и аппаратов (Г 166), капитально отремонтированы учебная лаборатория кафедры технологии керамики и наноматериалов (Г 33), учебная лаборатория кафедры ТНВ (Г 144); переехала в новые отремонтированные помещения аудиторного корпуса кафедра УиЭММ (полностью отремонтированы и оснащены 2 дисплейных класса и 3 рабочих кабинета); отремонтирован и решен в новом дизайнерском стиле (фирменный цветовой стиль Сбербанка) коридор третьего этажа аудиторного корпуса, где размещается Базовая кафедра Сбербанка РФ; в учебном корпусе «И» отремонтирована и оборудована научная лаборатория кафедры ХИТ ВМС.
- Более 20 жилых комнат в студенческих общежитиях отремонтированы, около 50 оснащены новой мебелью.



Открытие новой учебной лаборатории кафедры процессов и аппаратов

Глава 7. Творческая

Что бы ни делал человек, успех возможен только в том случае, если вложена идея, новация, креатив, т.е. творчество.

- Творческие способности наших студентов развивают многие структуры вуза, но приоритет все же отдает студенческому клубу. Его коллективы в 2017 году неоднократно становились победителями Всероссийских фестивалей и конкурсов: АННТ «Винегрет» – дважды лауреат фестиваля «Золотая Хохлома» (Нижний Новгород), обладатель 4-х дипломов «Тулица-2017» (Тула); ТО «Вокруг танца» – 3 первых места на фестивале «Территория танца» (Ковров); студенческий хор – обладатель двух дипломов фестиваля «Благовест» в Санкт-Петербурге; театр-студия «С чистого листа» – дипломант XXVIII Международного интернет-конкурса театрального творчества (Новосибирск), Студенческий театр им. Силикатчиков завоевал 2 диплома на Всероссийском фестивале студенческих и любительских театров «220 вёрст» (Москва).
- «Юбилейная», 50-я, «Студенческая весна» стала победной для ИГХТУ: наш университет отмечен званием «Самый творческий ВУЗ», а наши студенты-артисты и творческие коллективы получили 10 дипломов лауреатов и дипломантов «Студвесны-2017»!
- Лауреатом Всероссийского хорового фестиваля «Молодая классика» (Вологда) стал камерный хор «Шереметев-Центра» ИГХТУ.

Глава 9. Незабываемая

XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Сочи стал самым ярким и запоминающимся событием как для всей российской молодежи, так и для 17 наших студентов – участников фестиваля.



Вот таким запомнился уходящий 2017-й год. Пусть и наступающий 2018-й будет щедр на яркие, значимые события. С Новым годом, дорогие читатели, с новыми успехами!